



“沙发客”任性叹大片

由你把握的雅马哈SRT-1000环绕声系统

文_张丹

进入编辑部的这款最新设计的雅马哈5.1声道SRT-1000环绕声系统的确非常吸引眼球，带有浓重的设计色彩及现代电子产品特有的金属外形，犹如风情万种的日本寿司，其“美色”不知谋杀了多少回头率。今天我们的家居电器类产品流行的简洁风格，准确地表达了“恩格尔定律”。经历了从书架喇叭到落地巨无霸之后，亦就是人们戏侃所谓蚂蚁到大象的过程，一番轮回“洗尽铅华，捉襟见肘”，人们似乎明白了“越简单越高级”的道理。而让我着迷的SRT-1000，不仅因为是雅马哈这个品牌，还有她从骨子里散发出来的朴素而专业的气质。

先从硬件认识SRT-1000

在外观上，SRT-1000的金属面板采用了与机身相同的黑色调，而在工艺上通过细腻的丝纹处理，使得质感上带来了专业机所具备的味道，适合与各种环境的家居装饰风格匹配。观察SRT-1000的大容量箱体，其外壳使用了确保良好音质的理想MDF材料，在中央配置了一组8个扬声器，而两边各有1个椭圆形低音单元，共同产生雅马哈独有的数字投音机声束。其环绕声真实广阔，底部表面配备两个重低音单元，可再现饱满的低音，中间的左右声道

可独立输出，前置声道可输出低频，能够在大屏幕电视前享受良好的声源定位和强劲的声音效果！而重低音音箱安装在SRT-1000底部的左右两侧，配备独立低频反射端口，通过足够长度的直通结构，在端口出口采用椭圆形封口增强声音强度，以促使空气流动更为流畅，减少不必要的共振，结合大容量机身结构设计，输出饱满清晰的低音。SRT-1000兼容大众环绕声格式，比如Dolby Digital和DTS Digital Surround，因此您将可以全面享受到多声道立体环绕声电影音质。

可以考虑配搭更大的视频屏幕

当你选择了SRT-1000之后，你当然希望完美配搭更为开阔的视频画面，我们可以考虑从55英寸电视机到100英寸的激光电视，这些都是轻而易举能够为你解决客厅影音的精致需要。SRT-1000更为令人感兴趣的是能够大量节省空间，并易于安装。宽78cm、深37cm的结构轻松置于屏幕的下方，同时呈现全方位的环绕立体声，由于配备低音炮端口，你可以选择添加低音炮，享受更为真实的环绕声音效。在使用上易于操作，单根电缆快速连接。SRT-1000顶部和背面的接线端口





安装在两侧的椭圆形低音单元



SRT-1000背部的接线板

使它可以便捷地连接电视或蓝光播放器。单根电缆连接电视机，安装快速简单。同时还提供三个数字输入端口(2组光纤/1组同轴)。另外，蓝牙功能可助您通过智能手机或平板电脑轻松享受无线音乐。支持aptX®音频编码技术，蓝牙性能更佳，提供完整音频带宽，高保真音质令人印象深刻。此外，蓝牙待机模式下，SRT-1000具备自动开关功能。

现场观感实测

这次我们配合测试的设备有OPPO BDP-105D蓝光机、Pioneer(先锋) SC-LX88放大器。透过人声、钢琴、民乐几张软件聆听之后，我认为在动态和速度感方面，SRT-1000显得比较中庸，并不是那种火辣刚猛的个性，低频的量感和力道与更高端的箱体相比也不算突出。但是，这里仍然要强调的是“平衡”二字，它的动态和低频与其音色恰好形成绝佳的搭配，清秀而朴实。另外，低频段的层次和清晰度却是比较出色，并没出现浑浊、拖沓的弊病，可见SRT-1000的设计重点是有所取舍的。音场方面，SRT-1000显得开阔而自然，音场呈半圆形展开之时，乐音的位置并不会会有飘浮的迹象，结像也保持着稳定

和扎实，音场背景也有着不错的表现，为整个乐音作出了良好的铺垫。作为一款影音的5.1系统，SRT-1000比许多入门级产品具备更大的优势，凭着它清甜细腻的音色、良好的平衡和稳定性，可以让音乐爱好者体会到平静而美丽的声音。特别对于室内乐曲的描绘上，更是带有一丝风骚味。欣赏一段乔治·盖希文(George Gershwin)的爵士乐片段，我听到的小号节奏充满张力，高频段不带一丝妥协，刚强有力的旋律，尾音毫无顾忌的激情迸发，但继而进入播放再现场面偏大的乐章，其

规模表现则略微减小，暴风雨般的热情顶点突然沉寂而带些疲惫，尾声变得有点阴郁，色彩有所克制，但也不会出现过分滥情的画面。



安装在YAMAHA SRT-1000前置部分的8只全频单元



YAMAHA SRT-1000的设计主要为了让用户搭配平板电视一同使用

VIEW POINT | 总结

在SRT-1000身上，具备了许多便利与独特的功能，作为一套5.1系统，它能够满足入门级发烧友和音乐爱好者对影音欣赏的基本需求，并一举多用，SRT-1000可“识别”电视遥控器操作，因此，您可以使用电视遥控器对SRT-1000进行开和关、调整音量、控制静音等功能。另外，还可以使用智能手机App，使操作更便捷。而合理的价格和良好的品质，一定会得到更多人的认同。■